

# 白郭雨新決意出山 與蔣經國競選總統

## 正寬副總統人選在美台灣同鄉通電支持

(本報十四日專訊) 台灣前省議員郭雨新本月七日在美接受台灣同鄉的呼籲，出馬與國府行政院長蔣經國競選第六屆總統。郭雨新昨日對本報記者說：「俟獲得國民大會代表百人的簽署，具有總統候選人的資格之後，他立即正式宣佈參加競選，並立即返台。」

如果郭雨新順利獲得提名，他將是繼本月七日國民黨中常會提名蔣經國為總統候選人之後，第二位參加競選總統的人，並且是第一位反對蔣的總統候選人。郭雨新目前正在選擇他的副總統候選人。郭氏說：他的競選伴侶可能是大陸人，也可能是台省人。

與蔣經國同年的郭雨新，七日在洛杉磯接受台灣同鄉請求的消息傳出之後，已獲獲華盛頓特區，芝加哥，西雅圖，哥倫布市和賓州等地台灣同鄉的通電支持。各地亦組成「郭雨新先生競選總統護送委員會」。郭氏將於下週起週遊全美各地，進一步了解台灣同鄉的願望。

這位從事廿五年的議會生涯，以筆直敢言見稱，代表宜蘭地區的台省議員，因為接受請求出來競選的決定，還是幾天內的事，所以不擬發表競選的政見。但他電申一九七五年參加第二屆立委和國大代表補選時的政見：一、中央民意代表全面改選；二、廢除戒嚴令；三、司法獨立；四、解除報禁、尊重言論自由；五、總統、省主席和台北市長一律重選；六、釋放政治犯。郭氏說：他在獲得國大提名正式宣佈競選時，將會發表具體的政治政綱的政見，目前，他要多聽各方的意見，多了解時代和人民的需要。

但郭氏說：他是一個基督教徒，他要為台灣的一千七百萬台灣的人民貢獻，為台灣的自由、民主、平等和法治奮鬥。郭雨新特別強調，他所謂的台灣人民包括大陸人，山地人和台省人。

目前各方的消息顯示，郭雨新尚未與任何海外的黨派活動有密切聯繫。據說，郭氏在台期間原是青年黨黨員。

## 國大提名困難重重

### 願做英雄不計成敗

### 講平和主義，不做副總統

郭雨新又說：他是一個「平和主義」的人，將來競選也是依這個原則。當問及何謂「平和主義」時，郭氏答說，他承認國府的體制，在國府體制內競選，他說台灣年輕人則不一定，有些人是具有好戰性。他希望年輕人不要使用壓力，他將首先依照國大代表簽署提名的程序，參加競選，並且未考慮打破僵局。他由人民直接簽署提名。他說，這是他應有的愛國表現。

郭氏說，他七日在洛杉磯接受競選的呼籲時，不知道國民黨中常會已通過蔣經

國的競選提名。郭氏承認他競選總統的提名會有困難。他在兩天打電話回台灣時，非國民黨人士告訴他，要有一百位國民大會代表簽署推薦，他才可能提名為候選人。原來，提名的國大代表人數只需卅人。當問及是否國民黨因為他出來競選才增加了簽署人，他說，他不知道。郭雨新曾於一九七三年補選立法委員，均告失敗，外傳他曾受到國民黨的壓力和打擊。紐約星島日報一九七五年並曾報導外傳自願會因郭氏競選失敗發

生暴動，但為國府否認。昨日問及此一件事時，郭氏以愛國為由，拒絕答覆這個問題。郭氏提及日前他與台灣非國民黨人士通電話時，有人勸他出來競選副總統，不要競選總統。郭氏說，他不會考慮競選副總統，他說，我並不是喜歡戴一頂總統的高帽子，而是要開一條路，要讓台灣的人民知道小民也可以當總統。

▲吾友蔣經國  
▲必能識大體  
郭雨新說：他不知道他是否獲得一百位國大代表的提名

簽署，但是，他絕不會為爭取簽署而接受任何條件。

他說：他用和平的方法爭取公民擔任國家公職的提名，蔣經國是他的朋友，他當選的機會很小，但台灣有一個真正的反對黨的人士出來競選，會使世界各國對台灣有個好印象，因此他相信蔣經國應歡迎才對。

普通話說得很流利的郭雨新又說：「不論我成功與否，我未來的競選，將可以考驗台灣的民主政治，我能否獲得提名，也可能看出國大代表是否代表民意。」他強調地說，他沒有野心，他只是喜愛台灣，希望台灣面對現實。他又說，過去廿五年省議員期間，一直自以為人民的代言人之一。

## 女同鄉哭求 郭雨新難却 會場旗海一片歡呼

郭雨新昨日期間，專業於台北帝大，後在日本東京慶業大學獲農經博士。據說台北非國民黨人士康華祥、黃華和張俊宏等人均曾受到他的鼓勵或栽培。他是在一九七五年競選立委失敗後，才息影政壇。

當他七日在洛杉磯DOZZER區的基督教青年會舉行的台灣同鄉的年會上，突然被要求出來競選總統時，他曾一再「拜辭」，他說應該要由年輕人出來競選。但當一位女同鄉幾乎要哭出來的聲調，再度要求他出來競選時，他堅持不過終於接受了同鄉們的要求。

## 台灣成獨立新國 似是郭目前主張

有效的解決辦法」。他也提到到院外交委會主席賈伯洛基主張的「中美邦交正常化時，台灣應成為獨立政治單位」。他最後請台灣同鄉以無限信念，希望和堅忍配合行動，為前途共同奮鬥。

郭雨新昨日發表談話時感憤地說：「天涯何處？如果回去做事，我隨時準備回去。」郭雨新顯然摒除了他在被提名之前回去的可能性。

▲政治有實力  
▲身體也健康  
六十九歲的郭雨新是去年春天與妻子來美探親，他的孩子們一男三女在美國，一子在日本，三子在台灣。比蔣經國身體健康頗為健康。



# 台灣人心目中的理想總統是誰？

孤峯

(一)

目前台灣的總統任期快到期，下任總統訂於明年（一九七八年）三月份舉行改選。到目前為止，除象與出總統候選人還是蔣家的天下，因為蔣家出現了兩位總統候選人：一位是現任行政院院長蔣經國，另一位是蔣介石的遺孀宋美齡。

廿世紀七十年代末期，居然還有總統「家天下」的奇聞，真是神天下之大樞！豈非台灣人的奇耻大辱！

話說蔣介石到了台灣，身邊帶來一小幫「政治動員集團」，匆促之間，成立實質上的「真民政府」並號稱「自由中國」，說他是「英雄」兼「佳人」，並叫台灣工、農、漁、鹽大眾靈活大量的所謂「批民綱英」——「國大代表」來滿足蔣介石一個人的「遺位」和「正統」，並在台灣大開民主政治的倒車，使台灣在威制體制下延長黑暗的日子，也使台灣人民呼吸不到自由民主的空氣，在民主政治史上留下了空前的後遺症。

這個後遺症，一直留到現在還未根除，因為蔣介石在死亡之前，繼續把這個「豐收」留給後代，並叫使蔣經國「發揚光大」，這樣他才瞑目於九泉。

(二)

台灣目前實在需要一個民主體制上軌道的新政府。換言之，代表蔣民黨一黨專制、營私、貪污、舞弊並且根深蒂固的壞傳統要徹底根除，以便實施民主政治，還政於民。

如果蔣家或民黨一直還想攪「假民主真獨裁」那種幼稚講段的愚民政策，按照台灣教育水平，這個局面的維持是沒有多久就會為人民所共棄，並且給外國人士為做廿世紀的一大笑柄。

民主政治係基於多數人所擁護才能有根，進而成長和茁壯起來的，也就是說，國家之強盛，要賴乎民主體制的實施。

(三)

郭雨新先生，台灣宜蘭人，現年六十八歲，畢業於日本大學獲醫學博士。他是台灣一位資深的議員，民主政治的領航者。郭先

生人品高雅，溫良恭儉，是一位難能可貴的長輩。他對台灣政治前途的主張和抱負，可從他的「設置立委告各界書」中窺見一斑。他說：「唯有以民衆的意見為意見，二十七年來，自信仰不悔於天，俯不作於民。」他又說：「雨新出身貧困，深知民間疾苦，自信能善民之苦，樂民所樂，一向為勞苦的小老百姓請命，在省議員任內為民喉舌，不遺餘力，也是國人所共見的。」郭先生是台灣論壇的老兵，他的可愛更表現在「在監獄到死心方盡」的殉道精神。他一再強調：「生為這一代台灣民主政治的追求者，在民主政治的理想未能實現以前，雨新絕不會做一個民主戰場上的逃兵。……讓我這個論壇老兵先受刑倒在論壇，就像英勇的士兵倒在沙場上一般。」由此可知，郭雨新先生一生是「為民主體制的熱烈追求者。」

郭雨新一生為民主謀身，熱愛台灣人民，因此也贏得了台灣人民的熱烈愛戴。在一九七五年十二月廿三日整個宜蘭市轟然不絕的抗議聲（抗議國民黨選舉舞弊，使郭先生落選）和鞭炮聲（慶祝郭先生光榮落選）中群眾大喊：「自由民主萬歲！」、「郭雨新萬歲！」的大場面裡，便可看出郭先生受選民的熱愛程度了。

今年郭先生來美之後，行程所至，更是受同鄉各階層人士的熱烈歡迎，全面支持、擁護和接待。從這些事實中更可看出旅外人士對他的厚望和期待。

現階段台灣人民的切身問題，就是政治體制的改善，而在和平反對國民黨統治，爭取民主、自由的需要下，凡我海內外台灣人民，只有一致懇請郭雨新先生以無黨無派身份出來競選下屆台灣總統，台灣前途才有出路，也惟有在郭先生的領導下，台灣才能聞到民主的氣息和芬芳。

同鄉們！讓我們以無比的信心、勇氣和力量來支持真正愛好自由民主的戰士——郭雨新先生出來和蔣家（國民黨）競選下屆台灣總統。